

淄博高新区聚力解决群众期盼问题 首批25项品质民生实事落实到位

淄博8月26日讯 今天上午,记者从淄博高新区举办的2021年首场“品质民生实事”落实情况新闻发布会上获悉,淄博高新区首批“品质民生实事”清单中的25项实事已落实到位。

发布会上,淄博高新区群众工作部、行政审批服务局、综合行政执法与应急管理局、文教与卫生事业中心、医保分局发言人,就落实退役军人和优抚对象待遇、建设“无证明”城市、实施行政审批全领域“一证化”改革、智慧停车、街头游园、学前优质教育资源供给、学生课后延时服务、“名医基层工作站”建设、提高大病保险待遇、提升职工医保最高支付限额等群众关心的民生实事,介绍落实

进展情况和下一步工作打算。

党史学习教育开展以来,淄博高新区工委、管委会扎实开展“我为群众办实事”主题活动,集中力量解决社会关注、群众期盼的民生问题,推动“基本民生”加快向“品质民生”转变。6月21日,淄博高新区公布了第一批“品质民生实事”清单,涉及28个部门,54项具体内容,目前已落实25项,其余29项正在积极推进中。前不久,高新区又梳理确定了第二批“品质民生实事”项目清单,13项民生实事落实工作正有序开展。

淄博高新区将举办系列新闻发布会,分期分批向社会动态发布“品质民生实事”落实情况。



五龙湖湿地生态公园成市民休闲打卡好去处。 淄博高新区综合行政与应急管理局 供图

淄博高新区群众工作部副部长蒋新焱： “就高不就低” 发放1840万元退役军人优抚资金

目前,淄博高新区退役军人及优抚对象共计9281人,其中享受抚恤补助待遇的1283人。今年1月1日,《中华人民共和国退役军人保障法》正式实施。淄博高新区工委、管委会按照“就高不就低”的原则,严格执行、落实各项优抚政策,及时足额发放各项优抚资金1840.81万元,全面提升了退役军人和优抚对象的获得感、归

属感和幸福感。

今年以来,淄博高新区及时足额发放抚恤定补资金,共为1283名优抚对象发放抚恤定补金664.98万元;积极开展重要节日走访慰问活动,春节前夕走访慰问优抚对象1201人,“八一”走访慰问1275人,累计发放慰问金152.40万元;落实现役军人优待政策,为1名荣立二等功、16名荣立三等功的现

役军人上门送立功喜报,发放慰问金3.7万元,发放11名优秀士兵优待金1.43万元,发放166名义务兵家庭优待金496.57万元;积极扶持退役军人就业创业,发放77名自主就业退役士兵自主就业金143.33万元,发放117人公岗专项补贴378.40万,发放20名退役军人创业扶持贷款596万元,贷款贴息0.87万元。

淄博高新区行政审批服务局副局长刘力： “无证明”办理1156项政务和公共服务

淄博高新区建设“无证明城市”自今年3月份启动,目的是为了从源头上根治各类无谓证明和繁琐手续,避免企业和群众办事过程中出现提交各类重复证明、循环证明、奇葩证明等问题。经过认真梳理和反复论证,于4月20日和6月28日分两批发布了《淄博高新区证明事项免提交清单》,两批清单共公布免提交证明

事项1156项,预计年免提交材料35万余件,基本实现办理政务服务和公共服务事项“无证明”。

此次清理涉及淄博高新区范围内的27个行政机关、事业单位,同时包含水、电、气、暖、通讯运营、有线电视、教育、医疗卫生等公共服务行业。此项改革使企业群众办事材料精简1/3以上,办事效率提高40%

以上。

淄博高新区自今年3月份起实施行政审批全领域“一证化”改革,目的是以“高效办成一件事”为目标,对各部门内部流程和跨部门协同办理流程进行重构优化,对申请条件、提报材料、受理模式、审核程序、发证方式、管理架构等进行优化,实现企业群众办理“一件事”一次提交、集中办理。

淄博高新区综合行政执法与应急管理局副局长邢军： 首批1288个停车泊位适时试运营智慧停车

围绕环境更整洁,开展城乡环境大整治精细管理大提升行动,从路域环境、裸露土地、城市精细化管理等方面入手,通过“绿化、净化、美化、序化”等措施,全面消灭城区及城乡接合部“脏乱差”。

围绕生活更方便,建设裕民路、隍山、傅山等3处公厕,在城区范围内安装非机动车停放围栏65处。启动智慧停车项目建设,在淄博高新区范围内适宜停车的道路两侧、停车场进行智慧化升级改造,首批1288个停车泊位已全部建设完毕。

下一步将适时开展智慧停车试运营,目前正在研究便民优惠措施,计划通过发放停车券或现金补贴等多种形式,增加市民对智慧停车项目的认可度,彻底解决市民出门办事停车难、难停车的烦心事。

围绕生态更宜居,全面开展全域公园城市建设,重点谋划了建设项目21个,计划投资13.34亿元,已开工项目16个,完成投资10.53亿元。目前孙庄游园、百花园等6处游园已投入使用,傅山游园、十一中游园等13处游园已完成施工

图设计;全面启动双创公园城市建设,牧龙山公园及科创中心项目已竣工,与周边四宝山、花山、九顶山、黑铁山遥相呼应。

围绕服务更高效,锚定“一屏观全城、一网管全城”目标,建设提升智慧环卫、智慧城管等系统平台,扩充城市前端物联网感知。建立“门前五包”智慧管理新模式,借助大数据绘制了淄博高新区经营业户地图,实现了所有商户“一网统管”,全面提高城市精细化管理效率和水平。

淄博高新区文教与卫生事业中心副主任曹志广： 普惠性幼儿园 覆盖率达88.7%

强学前优质教育资源供给,提高普惠性幼儿园覆盖率。当前,淄博高新区现有幼儿园44所,普惠性幼儿园覆盖率已达88.7%。

开展小学生课后延时服务,目前全区已有4135余名学生参与课后服务,各学校在基础课程之上,开展“社团化”和“特色化”的课后服务,实现课后延时服务全覆盖零拒绝。

实现14所中小学体育场地全面开放,各学校累计投入改造升级资金20余万元,新增配套设施40余套。

提升乡镇村医疗机构服务能力,加快建设优质社区医院。推进“名医基层工作站”建设,完成4家乡镇卫生院“名

医基层工作站”建设工作,已选派首批乡镇卫生院基层医生到市区医院开展进修培训,接收4支市级优秀专家团队入驻工作站(室)开展业务。

加快完成AED(自动体外除颤器)布设,目前全区符合要求的设置点有11个,推进公共医疗服务保障体系更加完善。

按照“一年一村一场戏”原则,全区145个村居根据自身需要从“淄博文化云”平台完成线上选单。截至7月底,共完成105场演出。开展旅游文化惠民季活动,目前已有12家企业参与。活动自5月份启动以来,淄博高新区企业共兑付7447张消费券,直接带动消费593万元。

淄博高新区医保分局副局长李芹： 就医购药进入“码”时代

聚焦群众反映强烈的医保工作痛点、堵点问题,于6月1日起正式实施8大项、17小项医保新政,涉及提高大病保险待遇、提升职工医保最高支付限额、降低参保人个人自负比例、扩大门诊慢性病保障范围等惠民措施。自新政落地实施两个月以来,享受待遇2万余人次,减轻群众就医负担100余万元。

强监管补短板,采取网格化监管模式,实现基金监管的全覆盖。在全区开展为期8个月的定点医药机构自查自纠,对辖区定点医疗机构全覆盖检查,共约谈违约定点医药机构15家,暂停医保服务4家。

聚力打造“暖心医保”服务品牌,服务大厅布局进行优化调整,推行延时服务、周末

无休等制度,实行经办服务“回访”制度。深入推进全区医保服务站扩容覆盖,打造区、镇、村“1+5+N”经办网络体系,有效打通群众享受医疗保障待遇“最后一公里”。

深入推进医保业务“网上办”,打造高效、便捷、精准的智慧医保新模式;全力做好医保电子凭证推广,全区医保电子凭证激活率达72%,位居全市第一位,高新区就医购药进入“码”时代;从7月28日开始,区内129家定点医药机构全面实现全省“一卡通行”。从今年3月份,全区职工参保人通过绑定自己的近亲属,可实现家人在药店购药、医院看病“共用”账户余额,也可以实现异地消费,群众医疗费用负担不断减轻。